I'PAMMIKH AATEBPA I (MAX121) - 3 OxtwBptou 2003 (9)

‘Ovopa: AIIT:

MeoBhnpa 1.
() "Eoto ta Stavdopata u=(2,1,2) xu v=(1,0,—1).

(i) Bpeitetau+vxatu-v. 4p.
(ii) Kavovixomowdete o u. 2u.
(iii) Bpeite éva Srdvuoua w mou va eivar opBoydvio e to V. 2p..
(iv) Bpeite 1o odvoro W twv dtavuopdtey mou eival eivat opBoydvia pe to v. 2.
(B) Av V elvat évag bravvopatikds xdpos méve ot xénoto odpa K xat W éva vroglvoro tou V, 1l
mpémel va toy et yia va givat To Wourdywpog tou V; 4.

(v) AvV elvar évac bravvouatikds xwpos néve ot xdnoto odua K xow ot Wi xat Wa elvar vrdyweor
tou V, t npénet va toy et yia va eivat o V 1o guBi dBporona twv Wi xat Wy, dnh. V=W, @ Wa; 4.

(@) () u+v=(21,2)+(1,0,—-1)=(2+1,1+0,2— 1)=(3,1,1)

u-v=3-141-0+2-(-1)=1

(ii) Bpioxovpe npdTa ) vépua Tov u:

|[ul|=v22 + 12 + 22=1/9=3. "Eyouys é10t
u 21 2
€y = 77 & 2 9! o | °
[lul] 3"3" 3

(iil) Av to w=(=,y, z) clvar opfoydvio pe to v, té1E
wv=0 — z240—-2=0 —= z==¢

Hapatnpodue b1t 1o w=(1,0, 1) eivar opboydvio pe 1o v.

(iv) Ané 7o (iil) napatnpolpe 61t

W = {WER3|w: (a, b, a), a,bER}

(B) Zopgova pe tov Optopd 2.2.1, npénet to W va eivan enione Stavuopatixde ydpog méve 6to K e
Tic mpdleg tie mpbobeone xar tou Pabuntol noiianiaciacuol Tou V.

Mrogoiue evaihaxtixd va ypnoihonotfoovpe 1o Oedpnua 2.2.2. To W elvar undyopog tou V av
toybouy Ta g€

(i) 0€ W (o undevix6 orotyeio Tou V aviixet oto W).

(il) T x0e u,v € Wioydet u + v € W (xhetatédtnta we mpog v npboleon).

(iil) TwaxdbBeuw € Wxar A € K woyde du € W (xhetotdnia wg npoc tov Pabpntd torhaniactacud).

(v) Zdppova pe tov Optopd 2.3.4, 0 V elvan to eubi dlpotopa tov Wi xow Wo av xd0e v € V ypdoetat
povoorpavta oav dpotopa evbg atotyelov wi € Wi xau evdg ototyeiov wy € Wa.

Mrogotue evahhaxtixd va ypnotponotjooupe 1o Oedpnpa 2.3.5. O V eivat 1o eubid dpotopa tov
Wi xat Wo av Wi + We=V xat Wi N WQI{O}.



MeoBhnpa 2.

Fotw V bravvoparikds xwoos téve ot xénoto odua K. Na Setyboly ol e&fg npotdoeic:
(a) To undevixd otoryeio 0 tov u € V eivar povaduxé.

(B) KébOe ototyeio u € V éyel povaduxd avtifieto ototyeio.

15p..
15p..

() OV éyer €€ optopot éva undevixd ototyeio 0 tétoto dote
u+0=u VYueV
"Eotw b1t undpyer axdua éva undevixd ototyeio 0'. Ou toydet té1e
0 +u=u YueV
Oétovrac u=0" oty (i) xou u=0 oty (ii) naipvoupe

0 +0=0
00+0=0

} = 0 =0.
"Apa To undevind ototyeio Tou V oeivar povadixd.
(B) Kdébe u € V éyar €€ optopol éva avtifeto ototyeio —u € V tétoto dote

u+ (—u) = (—u) + u=0.
‘Eotw 611 undpyet axbdua éva aviifeto ototyelo v tou uw € V, ondte

u+u =0.

Mpoobétovtac To —u ota dbo péin e (il) naipvoupe
() +ut+v =(-u)+0 = ((~u)+u)+v =-u = 04+u =-u =

"Apa To avtifeto ototyeio xdle otoryeiov u € V eivar povadixnd.



IMeoBhnpa 3.
Fotw V Stavvoparinds xdeos médve ot xdnoto adpa K xow Wy xar Wa 8%o undywpol tou. Anodeilte
v npbTao:
To olvoiro Wi N Wy eival undywpog tou V. 25.

Oa deifoupe 6Tt txavonotodvTal ot Tpelg ouvhixeg Tou ©. 2.2.2.
(i) Eneadh oo Wi xar Ws eivan unbywpol tou V €youpe

0ew;
OEWZ} — 0eW nW,
(ii) Av tau,v € Wi N W téte
u,v € Wy ut+v€eW;
u,vEWz} u—l—vEWz} — ut+veW NWs,

(xenotponotioape To 61t ot Wy xou W givan xhetotol wg npog ty npdobear), avod autol elvar undywpot
Tou V).
(iil) Avue Wi NWs xat A € K té1e

ue W, Au e W,
u e W, Au € Wy

} — AueW nNW,

(afronotoape TRy xhetotédTnTa TV Wi xat Wa w¢ npog tov Babuntd tollaniactacud).
Yuprepalvoupe 61t o Wi N Wy elvan urndywpog tou V.



IMeoBhnpa 4.

(a) Alvetar 611 ta olvoha

b
le{AEszﬂA:[g b],a,bER}
xa
c 0
Wz: AEM2x2|AI c d , C,dER
elval unbywpot Tou Mays. Acilte étt Mayxo=W1 & Ws. 20p.

(B) "Eotw tdpa to alvoha

Wi

o O

| ven)
], ceR}

Exéylre av toyder 1 Max:=Wi & Ws. 5.

[==n

{A€M2x2|AI [

xat

_ o

W, = {A€M2x2|AI [z

(a) Apxel va detoupe 61t xdle 2 x 2 mivaxag ypdgeton povooripavta ooy dpotoua evée ototyeiou Tou
W1 xou evbe atoryeiov Tou Wa. "Eotw o mivaxag

-z ]

Mpéner va deiloupe bt undpyouv povadixd a, b, ¢, d € R étot dote

at+c =< a=z—2z
t y| |a b c 0| |a+ec b b=y b=y
[z w]_[o b]+[c d]_[ c b—i—d]<:> c = z — c = 2

b+d = w d=w-—y

Ta a, b, ¢ xat d elvar povadixd. ‘Apa npdypatt Moyxo=W; & Ws.

(B)  Anapaitnty npoinbbeon yia va toyder 1 Maxoa=W1 & Wa civar ot Wy xar Wa va givon undympol
Tov Moy, Autd dev ainfedet oty nepintwon avtr]. o napdderype, o undevixde nivaxag O dev aviixet
oto Wi, ondte o Wy dev elvan unbywpog tou Maxs (opolwg Beioxoupe étt olte o W eivar unbywpog
Tou Maya). ‘Apa hotndy dev woyler 1 Moy =W, & Wa.



